



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 21 октября 2015 года, № 203 (6356)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

■ ВЫСТАВКИ

Новые решения для успешного бизнеса

Вчера в НВК «Узэкспо-центр» открылся крупный международный промышленный форум — «Центральноазиатская промышленная неделя — Central Asian Industrial Week», организованный международной выставочной компанией «ITE Uzbekistan».

Это традиционное мероприятие собирает в столице Узбекистана специалистов разных отраслей, которые имеют хорошую возможность встретиться с коллегами, ознакомиться с новыми технологиями и оборудованием, предложить или приобрести многое из необходимого для производства, наладить прямые деловые контакты с представителями известных компаний, фирм, предприятий, обсудить с ними перспективы взаимовыгодного сотрудничества и конкретные проекты.

В нынешнем году «Central Asian Industrial Week» представляет семь международных выставок по таким направлениям, как горное дело, машиностроение, металлургия и автоматизация производства, индустриальное строительство и спецтехника, охрана, безопасность и противопожарная защита, химическая промышленность, индустрия пластмасс, полиграфия и упаковка.



Фото: X. Лайфова.

Объединенная экспозиция, размещаясь в выставочных павильонах и на открытых смотровых площадках, представляет более 110 компаний из 21 страны: Австралии, Австрии, Беларуси, Великобритании,

Германии, Индии, Италии, Китая, Республики Корея, Новой Зеландии, Польши, России, Сингапура, Чехии, Швейцарии и других.

Знакомая с общей экспозицией, общаясь с участниками

выставок, можно отметить одно: Узбекистан является для них перспективным рынком для производимой ими продукции, техники, оборудования, а также для разработанных новых технологий. Большинство компаний

хорошо знают о динамичном развитии экономики нашей республики, инвестиционных проектах и не прочь поучаствовать в их реализации.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В Андижанском колледже олимпийского резерва состоялось торжественное мероприятие, посвященное годовщине принятия Закона «О государственном языке». К этой дате кафедра общественно-гуманитарных наук приурочила конкурс сочинений на тему «Язык, прославленный Навои». Авторам лучших из них в торжественной обстановке вручены ценные подарки и призы. В рамках мероприятия также состоялось чествование победителей и призеров международных турниров по разным видам спорта, в которых отличились воспитанники колледжа.

За девять месяцев текущего года членами Самаркандского областного управления Ассоциации «Хунарманд» стали более 350 ремесленников. Таким образом, общее число членов творческого объединения в регионе достигло почти 1 400 человек. Самыми распространенными видами народных промыслов являются гончарное и золотощейное дело, вышивка сюзане, изготовление ювелирных изделий и пошив национальной одежды.

В Намангане состоялось собрание совета управления «Молодежного клуба» при Министерстве по делам культуры и спорта, а также учебный семинар для его членов. Выступившие отметили, что представители клуба принимают активное участие в воспитании подрастающего поколения, занимаются выявлением одаренной молодежи. В ходе учебного семинара затронуты вопросы оказания поддержки идей и инициатив молодежи, повышения ее активности.

Двести сорок сооружений, расположенных в Каракалпакстане, включены в перечень объектов, находящихся под охраной государства. Около 120 из них — историко-археологические памятники. Государственной инспекцией по охране и использованию объектов культурного наследия совместно с районными хокимиятами, общественными и другими организациями проводится работа по благоустройству прилегающих территорий, развитию туристской инфраструктуры. Продолжаются археологические и реставрационные работы в комплексах «Акшахан-кальа», «Ташкырман-тепе», «Гяур-кальа» и на других объектах.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

■ СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПРИНЯТИЯ ЗАКОНА «О ГОСУДАРСТВЕННОМ ЯЗЫКЕ»

Осознание национального духа

Каждая нация, каждая народность имеет свой, чтимый ею язык. Уважительное отношение к нему не зависит от многочисленности или малочисленности людей, им пользующихся. В языке отражается история и культура его творца — народа, народности. В то же время он играет величайшую роль в общественном развитии, является неотъемлемым атрибутом нации и одним из признаков суверенности государства.

В мире существует более шести тысяч языков и диалектов, и только около ста из них имеют статус государственного. Среди них и узбекский язык.

Еще до обретения нашей страной независимости был сделан важный шаг к повышению авторитета узбекского языка: 21 октября 1989 года принят Закон «О государственном языке Республики Узбекистан». В Конституции независимого Узбекистана закреплена правовая статус государственного языка, в частности, статья 4 Основного закона гласит: «Государственным языком Республики Узбекистан является узбекский язык. Республика Узбекистан обеспечивает уважительное отношение к языкам, обычаям и

традициям наций и народностей, проживающих на ее территории, создание условий для их развития». Этот факт говорит о том, что узбекский язык наряду с такими государственными символами, как флаг, герб и гимн, находится под защитой государства.

Принятие 21 декабря 1995 года Закона «О государственном языке» в новой редакции стало важным импульсом для дальнейшего совершенствования процесса последовательного внедрения государственного языка и обеспечения качественного перехода на узбекский алфавит, основанный на латинской графике. И по сей день этот документ служит важной правовой основой для укрепления

и повышения авторитета узбекского языка и оказывает большое влияние на расширение сферы его применения и развитие. А принятие узбекского алфавита, основанного на латинской графике, открыло широкие возможности для интеграции Узбекистана в мировое сообщество, глубокого изучения иностранных языков. К слову, и за рубежом в последние годы возрос интерес к изучению узбекского языка. Открытие различных специализированных центров и кафедр узбекского языка и литературы в ведущих университетах США, Японии, Китая и других стран — яркое тому свидетельство.

Узбекский язык стал родным и для всех наций и народностей, проживающих в мире и согласии в независимом Узбекистане. Согласно закону, обучение государственному языку граждан осуществляется бесплатно. Сегодня мы все являемся свидетелями того, что многие узбекистанцы других национальностей стремятся выучить государственный язык.

И для этого в стране созданы все условия. В то же время придание узбекскому языку статуса государственного не умаляет конституционных прав наций и народностей, проживающих на территории республики, в упорении родного языка. Государство обеспечивает условия всем гражданам для изучения государственного языка и получения общего среднего образования на государственном языке, а также на русском, каракалпакском, таджикском, казахском, киргизском, туркменском и на языках других национальностей, компактно проживающих в республике. Теле-радиоканалы и радиостудии страны ведут передачи на десяти языках. На телевидении есть специальные программы, освещающие жизнь представителей разных национальностей и их культурных центров. Это свидетельствует об уважительном отношении к языкам наций и народностей, проживающих в Узбекистане.

3 стр.

■ ЗАСЕДАНИЯ

Банковская система: сохраняется динамика роста

Состоялось расширенное заседание правления Центрального банка, посвященное итогам деятельности банковской системы за девять месяцев 2015 года, исполнению основных направлений экономической программы и приоритетных задач, определенных Президентом страны на заседании Кабинета Министров в январе текущего года, а также обсуждению задач, поставленных перед банковской системой на заседании правительства 19 октября.

Отмечено, что в отчетном периоде денежно-кредитная политика Центрального банка была направлена на достижение прогнозных макроэкономических показателей на 2015 год, выполнение требований указов и постановлений главы госу-

дарства по дальнейшему реформированию и повышению устойчивости банковской системы и достижению высоких международных рейтинговых показателей.

2 стр.

■ СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан — Франция: крепнут узы дружбы

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась встреча с парламентской делегацией из Франции во главе с председателем межпарламентской группы дружбы «Франция — Узбекистан» в Национальной ассамблее Французской Республики Филиппом Менье.

В ходе встречи парламентарии ознакомились с осуществляемыми в стране демократическими преобразованиями. Им была представлена информация о законодательной и контрольно-

аналитической работе верхней палаты парламента, в частности, о развитии межпарламентского сотрудничества, деятельности сенаторов, направленной на укрепление международных связей.

лики в решении ключевых проблем. На мероприятии стороны обменялись мнениями по важнейшим международным вопросам.

В ходе встреч в Олий Мажлисе Республики Узбекистан гости отметили, что между парламентами двух стран налажено тесное сотрудничество, которое последовательно развивается. Узбекистан и Франция регулярно обмениваются официальными парламентскими делегациями, участвуют в международных мероприятиях, двусторонних встречах.

2 стр.

■ ПРИЗНАНИЕ

«The Korea Post»: «Органы самоуправления граждан в Узбекистане уникальны по своему характеру и масштабам деятельности»

На электронном портале южнокорейского журнала «The Korea Post» опубликована развернутая статья «Махалля — важнейший элемент гражданского общества».

В ней отмечается, что традиционный орган самоуправления граждан — махалля является одним из важных гражданских институтов. Благодаря предоставленным широким полномочиям за годы независимости ее роль в общественно-политической и социально-экономической жизни кардинально усилилась.

«Сегодня махалля стала востребованным социальным объединением, адаптированным к современным реалиям, обогащенным новым содержанием. Здесь решаются новые, важные вопросы, связанные с утверждением высоких духовно-нравственных ценностей, воспитанием молодого поколения, укреплением института семьи, социальной поддержкой, содействием предпринимательству. За 24 года она превратилась в один из образцовых для мирового сообщества примеров современной демократии», — пишет издание.

Южнокорейский журнал считает, что взаимодействие органов государственного управления, хозяйствующих субъектов и самоуправления граждан способствует реализации одного из принципов «узбекской модели» — проведению сильной социальной политики и достижению эффективных результатов.

В этой связи в статье представлена информация о проводимой в махаллях работе в текущем году, объявленном по инициативе Президента Ислама Каримова Годом внимания и заботы о старшем поколении. В частности, сообщается, что при каждом сходе граждан организованы постоянно действующие оздоровительные группы для престарелых, инвалидов и других категорий населения, им оказывается материальная поддержка.

Высокая оценка в издании дается роли махаллей в обеспечении

занятости населения. Так, они принимают участие в учете и мониторинге рабочих мест, трудоустройстве временно неработающих граждан, в первую очередь молодежи.

«С этой целью установлено сотрудничество с предприятиями и организациями, предпринимаются меры по информированию населения о свободных или создаваемых рабочих местах. На местах регулярно проводятся ярмарки труда. При этом особое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства среди выпускников профессиональных колледжей. Для этого образованы консультативные центры, где желающие открыть свой бизнес получают методическую и практическую помощь», — пишет «The Korea Post».

Система общественного контроля — еще одна сфера, в которой важное место принадлежит органам самоуправления. Знакомый читателю с опытом нашей страны в данном направлении, журнал отмечает, что махалли уполномочены осуществлять общественный контроль в таких сферах, как охрана окружающей среды, образование, здравоохранение, защита прав потребителей и других социально-экономических прав граждан. Благодаря этому обеспечивается активное участие населения в общественно-политических и социально-экономических процессах.

«В целом действующие в независимом Узбекистане органы самоуправления граждан — махалли — уникальны по своему характеру и масштабам деятельности. Они представляют собой важнейший элемент динамично развивающегося гражданского общества в стране», — заключает южнокорейское издание.

ИА «Жахон».

Банковская система: сохраняется динамика роста

1 стр.

За девять месяцев текущего года реализован ряд системных мер по дальнейшему повышению уровня капитализации банков, укреплению ее ликвидности и устойчивости.

Как результат принятых мер, показатели банковской системы не только отвечают общепринятым мировым стандартам, но и превышают их по некоторым параметрам. В частности, сегодня уровень достаточности капитала банковской системы составляет 23,9 процента, что в три раза превышает требования, установленные Базельским комитетом по банковскому надзору (8 процентов). Совокупный капитал банков по состоянию на 1 октября 2015 года составил более 7,4 триллиона сумов. Уровень текущей ликвидности в течение ряда лет превышает 64 процента, что в два раза выше минимальной нормы, принятой в мировой практике.

Необходимо отметить и тот факт, что суммарные активы банков по сравнению с тем же периодом прошлого года, выросли на 27,4 процента и составили более 62,1 триллиона сумов.

Было отмечено, что осуществление эффективного банковского надзора на основе международных стандартов, ведение постоянного мониторинга качества активов и ликвидности банков позволили всем отечественным банкам

подтвердить присвоенные положительные рейтинговые оценки ведущими международными рейтинговыми агентствами «Fitch Ratings», «Moody's» и «Standard & Poor's».

Был подчеркнут тот факт, что рейтинговое агентство «Moody's» уже шестой год подряд присваивает банковской системе Узбекистана рейтинговую оценку «стабильный». В частности, агентство отмечает, что только банковская система Узбекистана имеет прогноз устойчивого роста среди государств СНГ и, предположительно, в перспективе сохранится уровень показателей качества активов, рост объема депозитов. Основные индикаторы деятельности банковской системы, как достаточность общего капитала банков, ликвидность коммерческих банков, динамика объема депозитов, изменение объема кредитных вложений, по итогам отчетного периода, соответствуют самым высоким требованиям.

Также было отмечено, что банками реализованы широкомасштабные меры по одаче в эксплуатацию важнейших высокотехнологичных современных объектов и мощностей, модернизации, техническому и технологическому обновлению производства в промышленном секторе. В частности, в отчетном периоде общий объем кредитов, направленных в реальный сектор экономики, увеличился на 30,1 процента

по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, и их объем составил более 39,7 триллиона сумов.

Объем кредитов, выданных на инвестиционные цели, по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился в более 1,2 раза и по итогам девяти месяцев составил 7,9 триллиона сумов.

В рамках исполнения указов и постановлений главы государства, направленных на развитие малого бизнеса, создание благоприятной деловой среды и предоставление большей свободы предпринимательству, объем кредитов, выданных субъектам предпринимательства по сравнению с тем же периодом прошлого года, увеличился в 1,3 раза и на 1 октября нынешнего года составил более 9,6 триллиона сумов, в том числе объем выделенных микрокредитов превысил два триллиона сумов, что в 1,3 раза больше показателей за тот же период прошлого года.

Объем кредитов, направленных на поддержку предпринимательской деятельности женщин, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился в 1,3 раза и составил более 985,4 миллиарда сумов.

Вовлечение выпускников профессиональных колледжей в предпринимательство, финансирование их бизнес-проектов также является приоритетным направлением в деятельности банков респуб-

лики. Так, за девять месяцев текущего года на эти цели выделено свыше 228 миллиардов кредитных средств, что в 1,4 раза больше с сопоставляемым периодом.

Стабильное состояние отчетных банков, растущее доверие к ним, а также рост реальных доходов населения стали прочной основой для привлечения свободных денежных средств населения и хозяйствующих субъектов в депозиты. Так, в отчетном периоде общий объем депозитов вырос на 30,2 процента и на 1 октября 2015 года составил более 31,8 триллиона сумов.

Было отмечено, что в отчетном периоде в структуре финансовых услуг доля банков составила 88 процентов и данный показатель по сравнению с тем же периодом минувшего года увеличился в 1,3 раза. Это является практическим подтверждением реализации целевых мер по расширению и повышению качества оказываемых банковских услуг субъектам предпринимательства и населению, реформированию банковского сектора в целом.

Следует подчеркнуть, что особое внимание уделяется дальнейшему развитию безналичных платежей, что демонстрирует интенсивный рост количества выпускаемых в обращение пластиковых карточек. Сегодня в республике активно используется более 15,2 миллиона пластиковых карт, а количество установ-

ленных терминалов достигло 170 тысяч.

Вместе с тем на заседании подверглась критике деятельность отдельных коммерческих банков, которые не используют полностью имеющиеся внутренние возможности по расширению видов оказываемых услуг и повышению доверия клиентов. Так, были определены приоритетные задачи, которые подлежат выполнению в текущем году. В частности, перед руководителями коммерческих банков поставлены задачи по исполнению важнейших пунктов экономической программы текущего года, особенно осуществлению мероприятий по обеспечению устойчивости банковской системы в соответствии с требованиями постановления Президента страны от 6 мая 2015 года «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости коммерческих банков и развитию их ресурсной базы» для дальнейшего совершенствования системы оценки деятельности банков на основе международных стандартов и принципов, упорядочения надзора, укрепления сотрудничества с международными финансовыми институтами, финансовой поддержки субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, расширения и повышения качества оказываемых банковских услуг, ускоренного применения новых информационно-коммуникационных технологий в банковской деятельности.

По всем вопросам, обсужденным на заседании, были приняты соответствующие решения правительства Центрального банка.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Местные материалы — строителям

Сегодня в Каракалпакстане, как и во всех уголках нашей страны, ведется строительство жилья, социальных объектов, предприятий, идут масштабные работы по улучшению дорожной и коммуникационной инфраструктуры.

За годы независимого развития в северном регионе появились новые здания лицеев и колледжей, школ, больничных комплексов, введен в строй Кунградский содовый завод и другие объекты. Новыми жилыми массивами по типовым проектам застраивается сельская местность. Заканчивается беспрецедентное строительство газохимического комплекса. Второй год подряд возводятся объекты по инвестиционной программе, предусматривающей коренные изменения Нукуса и Берунийского района. Активно работают предприятия по выпуску стройматериалов, что способствует росту производительности труда и своевременной сдаче объектов в эксплуатацию.

Более 320 предприятий Каракалпакстана, занятых выпуском строительных материалов, поставили в первом полугодии на рынки республики востребованной продукции на 85 с лишним миллиардов сумов. И количество таких производств постоянно растет. Только в нынешнем году в рамках программы социально-экономического развития региона намечено создание около 60 предприятий по выпуску экспортноориентированной и импортозаменяющей продукции для стройиндустрии. Часть из них уже введена в эксплуатацию.

Производство основных видов стройматериалов в регионе налажено давно, но растущий спрос на них требует расширения производства. К примеру, для домов, возводимых по типовым проектам в сельской местности, которых в этом году намечено сдать в эксплуатацию порядка 650, необходимо свыше 30 миллионов штук жженого кирпича. Для покрытия растущих потребностей в регионе до 68 донедено число предприятий, ориентированных на выпуск стеновых материалов, и до 25 — по изготовлению железобетонных изделий, среди которых успешно действуют ООО «Хожели гербиш», «Нукус гербиш курьльс», «ККтехнолекс», «Тахияташ-гербиш» и другие.

Важно отметить, что заводы по выпуску кирпича, использующие в производстве газовые установки, переходят на режим энергосбережения. Здесь устанавливаются специальные кольцевые и туннельные печи, повышающие рентабельность производства. Представители малого бизнеса также предлагают широкий ассортимент товаров для строительства, отвечающих всем стандартам качества. Это искусственный камень, строительные растворы и смеси, известняк, брусчатка, кровельные материалы, пластиковые трубы и многое другое. В числе лидеров по выпуску такой продукции — Карауязский район. Здесь сегодня расположено 27 из 58 предприятий республики, производящих щебень, и три производства по выпуску вспученного вермикулита. Кроме того, в нынешнем году в республике запланировано введение в строй совместного узбекско-китайского предприятия «Титан-цемент», которое будет обеспечивать продукцией новостройки региона.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

Узбекистан — Франция: крепнут узлы дружбы

1 стр.

— Наши страны имеют огромный потенциал в деле развития сотрудничества в общеполитической, торговой-экономической, технической, культурной и других сферах, — отметил Филипп Менье. — В рамках визита в вашу страну мы обсудили актуальные вопросы дальнейшего укрепления отношений, в том числе повышения на новый уровень экономических

связей. Мы намерены еще больше развивать наши отношения, реализовать новые взаимовыгодные совместные программы. В ходе встреч в палатах парламента Узбекистана гости выразили заинтересованность в дальнейшем сотрудничестве между двумя странами, в том числе расширении межпарламентского взаимодействия.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Поддержка сотрудников таможни

Сотрудникам Сурхандарьинского областного таможенного управления вручены ключи от новых благоустроенных квартир в городе Термезе.

Деятельность таможенной системы постоянно совершенствуется, укрепляется ее материально-техническая база. Согласно постановлению Президента от 9 марта 2006 года «О дополнительных мерах по организации деятельности Госу-

дарственного таможенного комитета Республики Узбекистан», улучшаются социально-бытовые условия работников сферы.

Возведенные по современным проектам дома стали радостным подарком для семей 60 работников тамо-

женной службы. Поздравляя коллег, начальник областного таможенного управления Ташибджан Саидов выразил надежду, что водруженные таким вниманием новоселья продолжат с честью и достоинством выполнять свой профессиональный долг.

Динара ЭГАМБЕРДИЕВА.

МОДЕРНИЗАЦИЯ

Продукция вкусная и полезная



Фото X. Арибаева.

Фермерское хозяйство «Жонобод чорваси» Избасканского района наладило выпуск фруктового и шоколадного творага.

Цех хозяйства недавно был модернизирован за счет банковского кредита в размере 225 миллионов сумов. Чтобы освоить технологию производства новинки, пригласили специалиста из столицы, который в течение двух месяцев обучал 15 человек, занятых в производственном процессе. Теперь на рынки областей Ферганской долины поставляется до

десяти видов продукции, в том числе сметана, сливки, сузма, простокваша, каймак. На очереди выпуск йогурта и сыров.

Хозяйство принадлежит братьям Даминовым, представляющим молодую поросль фермеров. Старший из них, Азамджан, является руководителем, средний, Азизбек, работает делопроизводителем, а младший — Нурзиёббек, окончивший в минувшем году факультет бизнес-менеджмента Гринвичского университета в Малайзии, занимается вопросами маркетинга.

«Жонобод чорваси» является одним из передовых хозяйств, коллектив которого находится в постоянном поиске новых идей, направленных на дальнейшее развитие, укрепление материально-технической базы, создание на селе новых рабочих мест. Поэтому не случайно его руководителем стал победителем районного этапа смотра-конкурса «Ташаббус», а один из специалистов в нынешнем году занял второе место в республиканском конкурсе «Самый активный молодой специалист», организованным Советом Федерации профсоюзов Узбекистана.

Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Новые решения для успешного бизнеса

1 стр.

Одно из центральных мест в экспозиции отведено международной выставке «Горное дело — MiningWorld Uzbekistan-2015». Узбекистан известен своими подземными кладовыми, масштабами их разработки и выпуска продукции из полезных ископаемых. Поэтому на стендах представлен полный комплекс технологий и услуг для горнодобывающего и горноперерабатывающего комплекса. Новые идеи и стратегии для ведения разведки, добычи и обогащения полезных ископаемых будут интересны для всех без исключения специалистов отрасли, которые имеют уникальную возможность встретиться, в частности, с представителями компаний, производящих оборудование и технику для отрасли. Так, российская компания «Руд-машэкспорт» предлагает буровые станки, «Atlas Copco Compressors and Mining Technique» из Швеции — горно-шахтное оборудование, итальянская «Saer Elektorompre Spa» — насосы, австралийская «Scantech» — промышленные анализаторы, «Zhengzhou Kefid Machinery» из Китая — дробильные установки.

Корея демонстрирует широкий ассортимент смонтированных на базе автомобилей бетононасосов, с помощью которых можно для заливки подавать бетон на высоту в десятки метров. Как отметила директор по продажам компании в странах СНГ Дилара Ганиева, четыре такие установки уже работают в Узбекистане и интерес к ним у строительных организаций растет.

Большое внимание представителей спецтехники привлекают масштабы дорожного строительства в Узбекистане с широким использованием современных технологий, оборудования и техники. В частности, согласно специальной программе по техническому перевооружению дорожной отрасли на 2015—2019 годы, предусмотрено приобретение около тысячи единиц современной техники и 38 комплексов для обновления производственных мощностей предприятий дорожного хозяйства. Поэтому в экспозиции «UzComak-2015» представлена спецтехника для строительства, реконструкции и ремонта дорог, а также коммунального сектора от таких известных производителей, как «Vomag», штаб-квартира которого находится в Германии, «JCB» в Великобритании, белорусского машиностроительного холдинга «Амкордор».

О том, что в Узбекистане широко развернуто дорожное строительство, как оказалось, знают и в далеком Сингапуре. — Мы считаем рынок Узбекистана очень перспективным, — поясняет генеральный менеджер по продажам компании «Linnhoff Technologies» Тео Синанг Леонг. — Наши мобильные асфальтосмесительные установки могут успешно применяться при строительстве новых, ремонте и реконструкции действующих автомобильных дорог. Я знаю, что основной объем пассажирских и грузовых перевозок у вас приходится именно на автомобильный транспорт. Мне известен и большой транзитный потенциал Узбекистана в области международных автоперевозок. Это определяет огромное значение для расширения сети автомагистралей и повышения их качества в вашей стране. Так что мы рассчитываем на то, что на наши установки обратят внимание специалисты дорожной отрасли.

Широкой экспозицией в рамках промышленного форума представлены также экспозиции международных выставок «Химическая промышленность — Chemie Uzbekistan-2015» и «Индустрия пластмасс — Plastex Uzbekistan-2015», где можно увидеть немало интересного.

В частности, в Узбекистане в последние годы широко развито производство различной продукции из пластмасс. Это требует и современного оборудования. Например, такого, как термопластавтоматы китайской компании «Haitian», один из которых наглядно демонстрировал свои возможности прямо в выставочном павильоне. По словам ее представителя Чжан Цзинь, это оборудование уже хорошо известно в Узбекистане, куда только за последнее время поставлено около 150 единиц, на которых изготавливают самые разные изделия. И как он считает, с увеличением в нашей стране производства полиэтилена и поли-



пропилена, например, на действующем Шуртанском газохимическом комплексе и строящемся Устьюртском ГХК потребность в оборудовании для индустрии пластмасс только возрастает.

Среди участников выставки выделяется и ОАО «Могилевхимволокно» из Беларуси — крупный производитель полиэфирного гранулята ПЭТ, в том числе пищевого назначения, полиэфирных волокон и нитей. Как отметил специалист отдела продаж предприятия Иван Федоров, они поставляют нескольким компаниям в Узбекистане от 500 до 700 тонн продукции в год, из которой у нас изготавливают,

к примеру, одноразовую посуду, пищевые контейнеры и т. д.

А на выставке «Chemie Uzbekistan-2015» специалисты проявляют интерес к продукции известной в мире компании «Jacobi». По словам ее регионального директора по продажам Вальдемара Линда, компания выпускает гранулированный, порошковый и экструдированный активированный уголь, в частности, для первичной обработки воды. Эта продукция уже поставляется в Узбекистан, но объемы поставок могут вырасти, если, к примеру, интерес к использованию активированного угля, производимого компанией, проявят те, кто занимается очисткой воды на коммунальном хозяйстве.

Конечно же, рассказать обо всем представленном в рамках промышленного форума в НВК «Узэксплоцентр» практически невозможно. На каждом стенде можно увидеть и узнать много интересного и полезного. Но даже у столь разнообразной экспозиции есть одно общее: это большой интерес участников, особенно зарубежных, к налаживанию или развитию сотрудничества с партнерами из Узбекистана, надежда на то, что предлагаемые новые решения, технологии, оборудование и техника найдут спрос в разных отраслях экономики нашей страны, будут способствовать ее дальнейшему развитию.

Собир АЛИЕВ.

Осознание национального духа

1 стр.

За прошедшие годы в республике осуществлена огромная работа по возрождению, сохранению и развитию узбекского языка, усилению его роли, значения как государственного. Проводятся фундаментальные исследования, направленные на его глубокое изучение и совершенствование. Опубликованы многочисленные научные и научно-популярные книги, брошюры, учебные пособия, словари. Благие дела великих узбекских ученых служат примером и руководством в деле воспитания молодого поколения в духе уважения к родному языку. К примеру, в развитии узбекского языка неординарное значение имели произведения Алишера Навои. Наш великий предок благодаря своему гению раскрыл неповторимые возможности и очарование узбекского языка, а в своих научных работах проанализировал пути его развития. Его трактат «Мухаккамат ал-лугатайн» («Спор двух языков») является подлинным шедевром того, что Алишер Навои был не только великим поэтом и мыслителем, но и большим знатоком, пропагандистом родного языка. В своем труде он писал: «Мне кажется, что я утвердил великую истину перед достойными людьми тюркского народа, и они, познав подлинную силу своей речи и ее выражений, прекрасные качества своего языка и его слов, избавились от пренебрежительных нападок на их язык и речь со стороны слагающих стихи по-персидски». Сегодня нашими филологами глубоко изучаются богатые возможности узбекского языка с целью его популяризации. К примеру, издано полное собрание сочинений Алишера Навои в 20 томах.

Совместными усилиями ученых, писателей, поэтов шел непрерывный процесс развития узбекского языка. Достойным подарком для читателей стал пятитомный «Толковый словарь узбекского языка». Он включает в себя более 80 тысяч широко используемых в современном литературном языке слов и словосочетаний, терминов науки, техники, искусства, культуры и других сфер, диалектизмов и историзмов. Также следует отметить «Русско-узбекский словарь» в двух томах, «Словарь сравнений узбекского языка», «Словарь узбекской классической литературы» и другие.

Как известно, в узбекском языке много диалектов, которые в свою очередь подразделяются на многочисленные говоры и наречия. Их влияние не должно привести к игнорированию требований общепринятого литературного языка. И настоящее, и письменное общение людей на литературном языке способствует быстрому пониманию друг друга, повышает привлекательность и красоту речи. Обучение всех граждан республики современному литературному узбекскому языку — дело большой государственной важности. В привитии молодежи литературной речи огромную роль играют семья, дошкольные учреждения и особенно школа. Речь воспитателя, учителя должна быть образцовой. В корне изменился подход к преподаванию узбекского языка, он нацелен на максимальное овладение богатствами языка и

Символ единения народа

Язык — важнейшая, неотъемлемая часть нации, отражающая ее нравственно-духовные и культурные ценности, менталитет, обычаи, достижения. За многовековую историю нашего народа узбекский язык, сформированный на основе древнетюркского литературного языка, постепенно обогащался и совершенствовался.

Так, если в XV веке основоположник узбекского литературного языка Алишер Навои применял в своих произведениях свыше 25 тысяч слов, то к концу XX столетия узбекский словарь насчитывал уже 50 тысяч слов. На сегодняшний день создан толковый словарь узбекского языка, вобравший в себя свыше восьмидесяти тысяч слов и словосочетаний, употребляемых в диалектах и литературе, терминологию в области науки, техники, искусства, культуры и других сфер деятельности, исторических терминов.

Говорят, большое видится на расстоянии. И сегодня, с высоты прожитых со дня рождения Узбекистана независимости двадцати четырех лет, можно с уверенностью сказать, что принятие Закона «О государственном языке» стало одним из величайших достижений на пути к суверенитету. В непростых условиях, когда любое проявление, связанное с «национальным вопросом», беспощадно каралось тоталитарным режимом того времени, по инициативе руководителя республики узбекскому языку, на котором разговаривало большинство населения, придан статус государственного. Принимается закон, ставший ярким проявлением гражданской ответственности, неуклонной воли народа к возрождению родного языка.

Олицетворяя мужество и высокую духовность нации, закон отобразил ее преданность вековым ценностям и идеалам, волю к свободе и независимости. Вместе с тем он стал ярким свидетельством толерантности узбекской нации, уважительного, дружелюбного отношения к представителям других наций и народностей, так как именно в нем юридически закреплены их права на культурное развитие и образование на родном языке.

С первых лет независимости государство обозначило одну из приоритетных задач по развитию узбекского языка и языков представителей других национальностей, проживающих на территории нашей страны. Правовые нормы и гарантии, отраженные в Законе «О государственном языке», закреплены Конституцией независимого Узбекистана. Благодаря прогрессивной языковой политике государства в стране свободно существуют и развиваются другие языки, на которых говорят представители разных наций и народностей. Реализуется право на сохранение и развитие их родного языка, национальной культуры. Функционируют школы, где обучение ведется как на узбекском, так и на каралпакском, таджикском, русском, туркменском и других языках. Выпускается периодика, демонстрируются

фильмы и телепередачи, готовятся радиопрограммы, электронные ресурсы на этих языках.

Обрел свою истинную, достойную цену язык народа, подарившего мировой цивилизации величайших ее служителей, таких, как Алишер Навои, Захириддин Мухаммад Бабур, Абу Райхан Беруни, Мухаммад аль-Хорез-

ми, Ахмад Фаргани, и многих других. Для реализации Закона «О государственном языке» в стране проделана масштабная работа, которая повысила престиж, усилила потенциал современного узбекского языка. Огромные тиражи газет и журналов, научной, художественной и документальной литературы, деятельности многочисленных научно-исследовательских, образовательных и культурных учреждений расширили масштабы его применения. Помимо материальных источников, он активно используется в радио- и телеэфире, виртуальном пространстве. Став языком общественно-политического,

экономического, научно-технического, интеллектуального прогресса, пользуется огромным авторитетом среди международного сообщества. Его почитают, изучают, труды узбекских поэтов и писателей, ученых переводятся на десятки языков. Повсеместно на регулярной основе проводятся научно-практические кон-



Фото Б. Агромова.

ференции, симпозиумы, на которых всесторонне изучаются передовой опыт, открытия, достижения в области лингвистики, истории, этнографии, педагогики и так далее. Иными словами, узбекский язык сегодня знаком и уважаем во всем мире. В Узбекистане по данному предмету сформирована обширная учебно-методическая база, которой обеспечены все образовательные учреждения. Издан целый ряд учебников и пособий, в том числе в электронном формате, подготовленных ведущими учителями-предметниками страны. Обучение молодого поко-

ления узбекскому языку и литературе, начавшись с дошкольного возраста, продолжается затем в школе, лицее, вузе.

В нашей школе, где учатся свыше 2,7 тысячи детей, ведется работа, направленная на повышение эффективности уроков по данному предмету. Методическим объединением под руководством опытного педагога Нозимы Исмоиловой усилена деятельность по пропаганде и внедрению передовых педагогических технологий, обмену опытом учителей-филологов. С начала октября по всей республике на высоком организационном уровне проходит традиционный месячник по узбекскому языку и литературе. В его рамках во всех классах проводятся тематические вечера, конкурсы, викторины, уроки с применением передовых педагогических и информационных технологий. Это способствует успешному обучению детей государственному языку, их эстетическому и патристическому воспитанию, интеллектуальному и нравственно-духовному развитию, так как потенциал этого предмета в гармоничном формировании личности очень высок.

Умида РАШИДОВА,
директор школы № 110
Мирабадского района
города Ташкента.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Дорог родной язык

21 октября наша страна широко отмечает День принятия Закона «О государственном языке». Как и многие соотечественники, я горжусь, что моим родным языком является узбекский.

На протяжении веков он выкристаллизовывался нашим великим предками. И сегодня должен быть изучен как можно полнее, потому что в нем отражается история и культура нашего народа, обычаи и традиции. Родное слово, которое мы постигали с молоком

матери, связывает с возрастной нас землей, нашим богатым прошлым. В нем царит национальный дух, соединяющий каждого из нас невидимой нитью, укрепляющей нашу любовь к Родине.

Язык, на котором были созданы произведения Алишера

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 3 по 9 октября 2015 года

- Зарегистрированы:**
1. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 3 сентября 2015 года № 155 «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию о порядке рассмотрения административных дел о нарушении Правил дорожного движения».
- Зарегистрирован 7 октября 2015 года, регистрационный № 2240-1 (вступило в силу с 12 октября 2015 года).**
2. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 5 сентября 2015 года № 24/6 «О внесении изменений и дополнений в Положение о безналичных расчетах в Республике Узбекистан».
- Зарегистрировано 8 октября 2015 года, регистрационный № 2465-3 (вступило в силу с 12 октября 2015 года).**
3. Постановление Правления Центрального банка, Министерства финансов, Государственного налогового комитета

- Республики Узбекистан от 2 октября 2015 года № 321-В-4, 85, 2015-30 «О внесении дополнения в пункт 11 Инструкции о порядке списания денежных средств с банковских счетов хозяйствующих субъектов».
- Зарегистрировано 8 октября 2015 года, регистрационный № 2342-4 (вступило в силу с 12 октября 2015 года).**
4. Постановление Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 5 октября 2015 года № 2015-31 «О внесении дополнений в Положение по приему и регистрации финансовой отчетности, расчетов по налогам и декларациям о доходах, письменных заявлений и извещений, получаемой от субъектов предпринимательства органами государственной налоговой службы».
- Зарегистрировано 8 октября 2015 года, регистрационный № 1500-3 (вступило в силу с 12 октября 2015 года).**

Навои, входящие в сокровищницу мировой литературы, научные труды непревзойденного и актуального до сих пор Улугбека, язык, на котором общался великий Сахибкиран Амир Темур, воистину достоин поклонения, уважения и любви. И долг каждого из нас не только говорить на родном языке, но и сохранить его для потомков.

Кадринисо ХОЛБАЗАРОВА,
преподаватель Каршинского политехнического колледжа.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Реклама и объявления

ЗАПРОС НА ПРЕДСТАВЛЕНИЕ КОММЕРЧЕСКОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ

ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ООН

в рамках деятельности Совместной программы ООН «Обеспечение жизнеспособности населения, пострадавшего в результате кризиса Аральского моря» приглашает заинтересованные организации представить свои предложения на тендер по закупке оборудования на пчеловодству.

Предложения должны быть представлены не позднее 18.00 22 октября 2015 года по электронной почте на bids.uz@undp.org или почтовым курьером по адресу:
Программа развития ООН (ПРООН), Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Мирабадская, 41/3, отдел закупок ПРООН.

Для получения полной информации необходимо посетить веб-сайт ПРООН в Узбекистане по ссылке:
<http://www.uz.undp.org/content/uzbekistan/en/home/operations/procurement/procurementfarmingequipment.html>

UZBEKISTAN airways
Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

В связи с унификацией самолетно-моторного парка Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» предлагает к продаже авиационную технику, выведенную из эксплуатации и находящуюся на хранении

К продаже предлагаются авиационные двигатели Д-30КП-2 по следующим ценам:

№ п/п	Серийный №	Стоимость (доллары США)
1	№ 03053029002044	29 378
2	№ 03053048902035	29 179
3	№ 03053048902068	30 480
4	№ 03053019502009	35 565
5	№ 03053018802068	27 396
6	№ 03053018902045	24 037
7	№ 03053019502007	41 152
8	№ 03053019202008	45 248
9	№ 0304404501823	9 992
10	№ 03053048602089	143 042
11	№ 03053049202081	81 191
12	№ 0304404911865	29 252
13	№ 0305302302005	42 802
14	№ 03053018802012	56 242

За дополнительной информацией обращайтесь к заместителю директора летного комплекса по ИАС Кулеву В. А.
Тел. (+99871) 140-45-38. Моб. (+99890) 998-16-34. Факс (+99871) 215-56-48.
E-mail: Valeriy.Kulev@uzairways.com

ГУП «Республиканская служба инкассации Центрального банка Республики Узбекистан»

объявляет тендер на приобретение специальных бронированных легковых и грузовых фургонов

Рабочий орган тендерной комиссии — ГУП «Республиканская служба инкассации Центрального банка Республики Узбекистан». Адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 19. Телефоны: (+99871) 244-39-29, 244-56-37. Тел./факс (+99871) 244-39-27. E-mail: info@uzinkass.uz

За информацией участники тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 18.00 ташкентского времени.

Предмет тендера:
Лот № 1. Приобретение специальных бронированных легковых фургонов в количестве 18 единиц.
Лот № 2. Приобретение специальных бронированных грузовых фургонов в количестве 15 единиц.

Срок и условия поставки — не более 180 календарных дней со дня открытия аккредитива на условиях DAP-Ташкент (IN-KOTERMS-2010), доставка своим ходом исключается.

Максимальная цена:
— лот № 1. За один специальный бронированный легковой фургон — 55 555 долларов США (с учетом поставки на условиях DAP-Ташкент (IN-KOTERMS-2010));
— лот № 2. За один специальный бронированный грузовый фургон — 66 666 долларов США (с учетом поставки на условиях DAP-Ташкент (IN-KOTERMS-2010)).

Стоимость тендерной документации за каждый лот — 300 долларов США.
Сумма задатка за каждый лот для участника тендера при подаче тендерного предложения — **20 000 (двадцать тысяч) долларов США.**
Оплата третьими лицами запрещается.
Реквизиты для оплаты тендерной документации и внесения задатка:
Для отечественных участников:
ГУП «Республиканская служба инкассации ЦБ РУ», расчетный счет 21596000100447994001 в РКЦ Ташкентского городского главного управления ЦБ РУ, МФО 00014, ИНН 201052396, ОКОНХ 96110.

Для иностранных участников:
INKASSATSIYA CB RUZ, 19 NAVOI str. TASHKENT, UZBEKISTAN CENTRAL BANK OF UZBEKISTAN SWIFT: CB UZ UZ 22 ACCOUNT 21596840900447994002 CORRESPONDENT BANK NATIONAL BANK OF UZBEKISTAN SWIFT: NB FA UZ 2X ACCOUNT 2080284030000450007.

Последний срок приема тендерных предложений — до 17.00 ташкентского времени 17 ноября 2015 года. Конверты с тендерными предложениями будут вскрываться тендерной комиссией в 16.00 ташкентского времени 19 ноября 2015 года по вышеуказанному адресу.

Валюта платежа: для иностранных участников тендера — доллар США, для отечественных участников — национальная валюта Республики Узбекистан — сум.

Отчественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в размере до 20 процентов.
Приветствуется участие в тендере отчественных производителей (поставщиков), в том числе предприятий малого бизнеса.

■ АХ, ВЕРНИСАЖ!

«Подводный мир Японии»

— под таким названием проходит персональная выставка японского мастера художественной фотографии Канако Сато в Международном караван-сарая культуры Икуо Хираямы.



Фото А. Попова.

На вернисаже, организованном Академией художеств Узбекистана и Японским институтом фотоиндустрии, экспонируются 80 снимков.

— Моя главная цель — запечатлеть удивительный подводный мир, представить жизнь его обитателей во всем многообразии, — рассказывает их автор.

К. Сато часто проводит такие выставки. В их

основе лежат уникальные пейзажи морских глубин. Здесь можно увидеть редкие виды кораллов и водорослей, креветок и медуз, осьминогов и кальмаров, мелких и крупных рыб.

Все это — уникальный живой мир, который необходимо сохранить для будущих поколений.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

На правах рекламы

■ ТУРНИРЫ

Вихрем кружится этот танец

В Самарканде состоялся турнир по спортивным танцам «Samarkand Open Cup-2015», организованный при поддержке Министерства по делам культуры и спорта, Федерации танцевального спорта и областного хокимията.

Данные соревнования в древнем городе прошли впервые и собрали более 200 спортсменов из Узбекистана и Казахстана. Борьба за Кубок города, участники в возрасте от четырех лет продемонстрировали свое мастерство в зажигательных европейских и латиноамериканских хореографических композициях.

— Спортивные танцы — завораживающее по красоте зрелище, в котором воплощаются талант и спортивная техника исполнителей, демонстрируются

выразительные наряды, стильные прически, — говорит заместитель председателя Федерации танцевального спорта Узбекистана Ирик Хабибуллин. — Благодаря своей притягательности они набирают стремительную популярность в стране.

Самарканд стал первым региональным центром, где прошли столь представительные состязания по спортивным танцам. Выбор организаторов был обусловлен тем, что в древнем городе созданы все

условия для занятий данным видом спорта.

— В настоящее время спортивными танцами здесь активно занимаются более 60 человек, — рассказывает председатель Самаркандской областной федерации танцевального спорта Сергей Пак. — Несмотря на то, что наша организация была создана чуть более года назад, самаркандские спортсмены, участвуя в международных соревнованиях в Ташкенте, собрали внушительную коллекцию медалей высшей пробы. В конкурсной программе на Кубок Самарканда выступали 25 местных спортсменов. Теперь наша



задача на перспективу — участие в престижных соревнованиях, которые проходят и за рубежом.

Растущую популярность спортивных и социальных танцев в

республике отмечают и зарубежные специалисты.

— Динамичное развитие в Узбекистане танцевального спорта свидетельствует об огромном внимании и заботе к подрастающему поколению со стороны государства, а также способствует укреплению международных контактов в области культуры и спорта, — говорит судья соревнований из Казахстана Ольга Шуть. — В частности, представители нашей страны участвуют в соревнованиях по спортивным танцам в вашей республике, в свою очередь спортсмены из Узбекистана — всегда желанные гости в Казахстане.

По итогам соревнований победители и призеры были награждены дипломами, медалями и памятными подарками.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
наш соб. корр.

■ ТАЭКВОНДО

На пути к Олимпийским играм

В Манчестере (Англия) прошел третий этап международного турнира серии Гран-при по таэквондо WTF.

Наш соотечественник Дмитрий Шокин, выступающий в весовой категории свыше 80 кг, завоевал золотую медаль. Действующий чемпион мира до решающего поединка выбыл из борьбы представителей Южной Кореи и Ирана, а в финальной

схватке убедительно победил Рафаэль Кастильо из Кубы, не оставив сопернику никаких шансов. Этим успехом набрал 40 рейтинговых очков для получения путевки на Олимпийские игры 2016 года и поднялся на первое место в списке

таэквондистов в своей весовой категории.

Международные турниры серии Гран-при проводятся четыре раза в год, первые два из которых приняла Москва (Россия) и Самсун (Турция). Заключительный этап состоится в Мексике в декабре.

Акмаль РУСТАМОВ.

■ ТЕННИС

Победа досталась сильнейшим

Более 120 спортсменов из шести регионов страны приняли участие в традиционном открытии первенства самаркандского теннисного клуба «Динамо».

В трех возрастных категориях за звание сильнейшего боролись юные мастера ракетки 1999—2005 годов рождения. По итогам захватывающих баталий в общекомандном зачете первое место завоевали хозяева корта. Высокие результаты также показали представители Бухарской и Кашкадарьинской областей.

— Турнир был организован в целях популяризации данного вида спорта, выявления перспективных спортсменов, — говорит главный судья соревнований Сергей Маликянц. — Благодаря тому, что в республике регулярно проходят такие престижные международные соревнования, как «Tashkent Open», «Челленджер», «Фьючерс», с каждым годом все

больше мальчишек и девочек ходят на корты и стремятся добиться высоких результатов.

— Мечтаю стать профессиональной теннисисткой и побеждать на турнирах «Большого шлема», — признается победительница первенства Ханифа Хасанова из Самарканда. — Благодаря этому прекрасному виду спорта и созданным условиям мы со сверстниками регулярно участвуем в соревнованиях, находим новых друзей, содержательно проводим свободное время.

По итогам соревнований победители и призеры были награждены медалями, дипломами и памятными подарками.

Роман МАРСОВ.

ООО «REAL AUCTION»

приглашает на открытые аукционные торги

- Судебный департамент Бектемирского района города Ташкента выставляет на повторные торги нижеуказанные автотранспортные средства, хранящиеся на складе «Тошкент шахар ИИББ Бектемир тумани Ахборот маркази ашёвий далиллар омбори»:
1. Согласно исполнительному делу № 1-495/14 от 25 августа 2014 года «ВА3-2107», госномер 01M791PA, 2008 года выпуска.
Стартовая цена — 17 100 804,3 сума.
2. Согласно исполнительному делу № 1-566/14 от 2 октября 2014 года «Нексия», госномер 01N399CA, 2007 года выпуска.
Стартовая цена — 25 017 852,4 сума.
3. Согласно исполнительному делу № 1-89/15 от 19 февраля 2015 года «Матиз», госномер 01D854TA, 2012 года выпуска.
Стартовая цена — 23 799 518,4 сума.
4. Согласно исполнительному делу № 1-442/14 от 30 июля 2014 года «Матиз бест», госномер 01E364CA, 2009 года выпуска.
Стартовая цена — 22 320 000 сумов.
5. Согласно исполнительному делу № 1-442/14 от 30 июля 2014 года «Матиз бест», госномер 01E379GA, 2009 года выпуска.
Стартовая цена — 21 390 000 сумов.
6. Согласно исполнительному делу № 1-871/13 от 25 декабря 2013 года «Нексия», госномер 01K4120A, 2001 года выпуска.
Стартовая цена — 19 024 709,4 сума.
7. Согласно исполнительному делу № 1-871/13 от 25 декабря 2013 года «Нексия», госномер 01O045AA, 1997 года выпуска.
Стартовая цена — 21 173 400 сумов.
8. Согласно исполнительному делу № 1-253/14 от 16 сентября 2014 года «Нексия», госномер 01E757GA, 2006 года выпуска.
Стартовая цена — 24 180 000 сумов.
9. Согласно исполнительному делу от 27 марта 2015 года «Москвич-412», госномер 10D781GA, 1988 года выпуска.
Стартовая цена — 3 616 726,5 сума.
10. Согласно исполнительному делу № 1-06/15 от 24 февраля 2015 года «Нексия», госномер 10J307DA, 1999 года выпуска.
Стартовая цена — 27 064 304,6 сума.
11. Согласно исполнительному делу № 1-864/14 от 23 октября 2014 года «Шевролет Оптра», госномер 01277ECA, 2008 года выпуска.
Стартовая цена — 40 455 000 сумов.
12. Согласно исполнительному делу № 1-478/08 от 28 октября 2008 года «Даймлер-Бенц», госномер 10E7272, 1988 года выпуска.
Стартовая цена — 7 033 636,8 сума.
13. Согласно исполнительному делу № 1-516/2014 от 16 сентября 2014 года «Матиз», госномер 01B217GA, 2006 года выпуска.
Стартовая цена — 20 046 766,6 сума.
- Судебный департамент Шайхантауровского района города Ташкента выставляет на повторные торги следующее автотранспортное средство, хранящееся на территории ООО «Авто Плаза Сервис» согласно исполнительному делу № 2405/15 от 23 марта 2015 года «Матиз», госномер 01M779AA, 2008 года выпуска.
Стартовая цена — 14 053 713,12 сума.
Аукционные торги состоятся в 11.00 5 ноября 2015 года.
- Судебный департамент Яшнабадского района г. Ташкента выставляет на торги нижеуказанные

Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Махмуда Таробий, 31. Телефон (0-371) 254-69-13.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 9 ноября 2015 года в 12.00 выставляются здания и сооружения птицефермы с оборудованием в виде имущественного комплекса, принадлежащие банку «АСАКА», расположенные по адресу: Ферганская обл., Ферганский р-н, ССГ «Сой буйи», МСГ «Окори арча», поселок Чимён.

Стартовая цена имущественного комплекса — 16 406 074 349 сумов.

Имущественный комплекс будет реализован по договору купли-продажи.

Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней со дня подписания протокола итогов аукциона.

Срок рассрочки платежа — не более 7 лет.

Авансовый платеж — не менее 15% от суммы сделки купли-продажи в течение 15 календарных дней (с учетом задатка) с даты подписания договора купли-продажи.

Оплата оставшейся части в размере 85% от суммы договора купли-продажи — согласно графику платежей к договору купли-продажи.

Оплата разницы между стартовой ценой выставления имущественного комплекса и ценой его реализации по результатам итогов аукционных торгов дополнительно к задатковому платежу.

Передача имущественного комплекса в собственность покупателю — после оплаты не менее 50% от суммы договора купли-продажи имущественного комплекса с последующей передачей покупателем обратно банку имущественного комплекса в качестве залогового обеспечения по обязательствам покупателя.

Покупатель должен принять обязательство по письменному согласованию с банком единовременным платежом осуществить страхование имущественного комплекса на весь период действия договора купли-продажи объекта недвижимости в пользу банка, то есть с указанием выгодоприобретателя — продавца в течение 15 календарных дней со дня подписания договора купли-продажи имущественного комплекса.

Уважаемые претенденты!

В случае нереализации имущественного комплекса в аукционных торгах повторные аукционные торги по его реализации будут проводиться 25 ноября 2015 года в 12.00.

Ознакомление с объектами недвижимости будет осуществляться при непосредственном участии представителей банка «АСАКА».

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов в 17.00.

Для участия в аукционных торгах претендентам необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 15% от стартовой цены имущественного комплекса на банковский счет ООО «Capital Realtor Group» в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк» 20208000204927571003, МФО 01018, ИНН 20126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (+99871) 250-19-24.

Услуги лицензированы

amkodor

ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»
официальный дистрибьютор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные

погрузчики с бортовым поворотом, ямубуры

автогрейдеры и землевозы

катки самоходные вибрационные

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

экскаваторы-погрузчики

экскаваторы

машины фрезерные, траншекопатели

вилочные авто-и электропогрузчики

Товар сертифицирован

Тел./факс: (0-371) 283-42-18, 283-42-17. Моб.: (+998 94) 669-29-71, (+998 95) 169-42-18, 169-42-19.
Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

Хақ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 170. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор Ф. КУБАРЕВА
Депутат редакционной коллегии А. ЯКУБОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.15 Подписано в 21.45